

世界杯八强对阵确定

“余额”只剩八场

2022 FIFA WORLD CUP



北京时间12月7日凌晨，2022年卡塔尔世界杯1/8决赛最后两场比赛结束。摩洛哥队通过点球大战击败西班牙队、葡萄牙队则6:1大胜瑞士队。至此，本届世界杯八强正式出炉，摩洛哥队成为本届赛事“最大黑马”，亚足联三支球队则全部止步十六强。随着八强对阵揭晓，五十六场比赛已经结束，卡塔尔世界杯只剩最后八场比赛。

1/8决赛收官，本届世界杯八强队伍欧洲队占据五席，分别为荷兰队、克罗地亚队、法国队、英格兰队和葡萄牙队，还有“南美双雄”巴西队和阿根廷队，摩洛哥队则成为非洲区的独苗。从世界杯的历史来看，八强基本由欧洲和南美球队垄断，偶尔出现亚洲、非

洲或北美的球队，此次也算是总体格局不变。值得一提的是，1/8决赛中共产出28粒进球(不包括点球大战)，创造了世界杯历史上在1/8决赛阶段的进球数新高，让球迷看得过瘾。

1/4决赛的对阵目前已确定。上半区为：荷兰队对阵阿根廷队、克罗地亚队对阵巴西队，两场比赛胜者将进入半决赛，争夺1个决赛名额；下半区为：法国队对阵英格兰队，摩洛哥队对阵葡萄牙队，这两场比赛的胜者，将争夺另外一个决赛名额。能进入1/4决赛的球队都具备很强的硬实力，最后比拼的可能是谁的准备工作做得更足，谁的临场发挥细节做得更好。

综合

世界杯还没结束 卡塔尔已经开始拆球场

世界杯还没结束，卡塔尔已经开始拆球场了？真的！不过，拆的只是974球场。据了解，在巴西与韩国的1/8决赛结束后，974球场结束了本届世界杯的所有比赛，目前已开始拆除工作。本届世界杯共在这座球场内举行了6场小组赛和1场1/8决赛。

974球场是世界杯历史上第一座临时球场。该球场70%以上的建筑材料来自974个集装箱，因此可以迅速建造，同时还能完全拆除，并且根据需要在其他地方

重建球场。

此外，974还代表着卡塔尔的国际电话区号。

由于卡塔尔国内没有大型足球联赛，民众认为世界杯新建的7座体育场和改造的第8座体育场将只是昙花一现，但世界杯所需的大量基建应该留下伟大的遗产。因此，卡塔尔世界杯的比赛场馆将部分或全部拆除，运往资源较少的国家(主要是非洲)进行重建。

综合

31岁阿扎尔宣布退出国家队

14年为比利时出战126场

北京时间12月7日晚，比利时国家队队长埃登·阿扎尔在社交媒体上发文，正式宣布退出国家队。比利时国家队也向阿扎尔致敬，表示感谢。

在社交平台上，阿扎尔写道：“到了翻篇的时刻……感谢大家的热爱和支持。从2008年至今，我感受到了快乐。现在，我决定结束国家队生涯。我会想念大家的。”比利时足协也发布海报，感谢阿扎尔的付出。

现年31岁的阿扎尔，从2008年11月上演国家队首秀至今，一共126次出战，打进33球。14年来，阿扎尔踢过2014、2018、2022年世界杯。阿扎尔领衔的比利时“黄金一代”，在2018年世界杯夺得季军。

2022年世界杯，阿扎尔和比

利时队表现低迷。作为队长，阿扎尔在1:0战胜加拿大、0:2负于摩洛哥这2场小组赛首发出场；与克罗地亚的生死之战，阿扎尔仅有3分钟替补出场亮相。这3分钟，成为阿扎尔在国家队的绝唱。

阿扎尔一共踢过14场世界杯比赛，打进3球，贡献4助攻。2018年世界杯见证了阿扎尔的巅峰状态，6场比赛贡献3球2助攻，获得世界杯银球奖，入选世界杯全明星阵容。

世界杯历史上，留下阿扎尔一项特别的纪录：唯一单场过人10次以上，且100%成功的球员。

这是2018年世界杯1/4决赛，比利时2:1淘汰巴西一役。踢左边锋的阿扎尔，全场10次尝试过人10次成功，突破成功

率100%，还有7次被侵犯。那场比赛巴西的右后卫法格纳，被阿扎尔过得狼狈不堪。

尽管，世界杯单场过人纪录排名榜单上，阿扎尔的10次甚至都排不进TOP10，但10次过人、100%的成功率却是绝无仅有。本届世界杯，德国的穆夏拉是过人王，36次过人19次成功，成功率刚过半；姆巴佩29次过人13次成功，成功率只有45%。

退出比利时国家队之后，阿扎尔将专注于皇马生涯。2019年夏天，阿扎尔以1.15亿欧元的转会费加盟皇马，当时他的估值为1.5亿欧元；不过现在，阿扎尔估值跌至750万，断崖式滑坡。阿扎尔与皇马还有2年合同，唯有好好表现，才能甩掉“皇马史上头号水货”的名声。综合

孙兴慜私人教练怒批足协不作为

韩国国脚组团点赞

韩国队结束了卡塔尔世界杯之旅，孙兴慜的私人康复教练安德洙昨天发文抨击韩国足协，指责韩国足协在后勤保障方面不作为，导致自己和另外两位康复师承担起为韩国队理疗的重任，而孙兴慜和曹圭成等人在社交媒体上为安德洙点赞，可见安德洙的爆料并非子虚乌有。

安德洙是孙兴慜的私人教练，在韩国队出局之后，他在自己的社交平台上晒出了与韩国队员的集体合影，对于这张照片，安德洙教练透露是在自己的

“2701号房间”召开了一次会议。“我们聚在这个房间开会，主题是‘不要就这样结束’。”

除了晒照，安德洙还感谢了另外两位康复教练宋英植和李哲熙，随即矛头指向了韩国足协，指控对方在队员后勤保障上不投入、不作为，“我们对每位队员进行两到三个小时的护理，一个人每天要照顾五六位队员，手都肿胀得鼓起来，但看到队员汗流浹背的样子，我们也只能尽力而为。”由此可见，安德洙教练对韩国足协相当不满，他认为韩国

足协必须要做出改变，“一定要对这次世界杯发生的事情进行反省和整改，唯有如此，韩国足球才有未来。”

安德洙还公开了自己双手肿胀的照片，而安德洙的文章也引发关注，孙兴慜、曹圭成、郑又荣等大部分韩国国脚都点了赞，而韩国球迷也积极跟帖发表观点，“如果韩国足协不改变就没道理了，意味着韩国足球也难有未来，希望这篇文章能推动韩国足协做出改变。”

网体

西班牙队这样出局

赛前，走进更衣室的一路，西班牙队队员面带愁容，包括年纪最小的加维。

主帅恩里克头一天放话，“我们有最好的守门员，每次训练结束，还有不少队员主动加练点球。”

6日晚，多哈教育城球场，卡塔尔世界杯八分之一决赛，西班牙队对阵摩洛哥队。外界将这场比赛喻为“矛盾之争”：一方小组赛曾7:0大胜哥斯达黎加队；一方在三场小组赛中只丢了一个球。

开场，西班牙队很快控制了场面，摩洛哥人则在伺机而动。上半场，两队各有一次破门良机：阿什拉夫主罚任意球，可惜高出横梁；阿森西奥小角度射门，遗憾击中边网。

久攻不下的西班牙队在下半场换上高中锋莫拉塔，边锋威廉姆斯。但直到90分钟哨响，还是0:0。

加时赛，两队又现良机，可惜摩洛哥队替补前锋切迪拉的单刀射门不精，西班牙队萨拉维亚的小角度射门擦柱飞出。

球场上，西班牙队频繁出现

这样的场面：下底，但球难入禁区；远射，又被化解。面对摩洛哥固若金汤的“盾”，“斗牛士”上千次的传球也难以转化为得分。

“毫无疑问，我们在中场控制住了球。你可以批评我们没有创造出射门机会，但摩洛哥队的防守太好了。”恩里克坦言。

“14次射门、2次射正、控球率63%、1050次传球……”这是西班牙队120分钟内的成绩单。“我们主导了比赛，就是缺少进球。队员们100%执行了我的战术意图，代表了我的足球理念……”恩里克揽责。

比赛来到令人窒息的点球大战。

两队的守门员西蒙和布努接着肩走向球门。作为主力门将，两人在120分钟内完成了各自使命。

第一轮，摩洛哥队萨比里射出一脚贴地球，西蒙判断错方向，球应声入网。1:0摩洛哥队领先。

萨拉维亚抱着球来到点球点，布努蹲下身观察，他判断准确，扑向自己的左侧，球砸向门柱，布努起身握拳。

第二轮，摩洛哥队齐耶赫主罚，球直线入网，西蒙再次判断失误。2:0。

索莱尔把球放到点球点，布努口中念念有词，球贴地滚向右下角，布努准确扑出。

第三轮，贝农延长了助跑距离，射门，球滚向球门左侧，西蒙扑出。

西班牙队看到了一丝希望。队长布斯克茨来到点球点，助跑，射门，这一脚力道不大，球滚向球门左侧，布努倒地，伸右手挡出。起身时，布努笑了，他成功扑出第二个球。

第四轮，阿什拉夫接过裁判手中的皮球，这一球或将决定赛果。西蒙再次判断失误，皮球轻巧落网……3:0。

大家冲向布努，他被大家抬起，抛向空中……布努举起手套，遮住了满是泪水的脸。

摩洛哥队历史上第一次进入世界杯八强。

西班牙队继上届世界杯后，再次败在了点球大战上。恩里克在赛前曾说，“每个球员要练至少1000个点球”。

据新华社电